



Parlamentul României

Senat

Comisia economică, industrii și servicii

Nr.XX/459/05.10.2016

Comisia pentru dezvoltare și strategie
economică

Nr. LXIX/76/05.10.2016

RAPORT COMUN

la proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.27/2016 pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.88/2012 privind cadrul instituțional pentru coordonarea, implementarea și gestionarea asistenței financiare acordate României prin Mecanismul financiar al Spațiului Economic European și prin Mecanismul financiar norvegian pe perioada de programare 2009-2014

În conformitate cu prevederile art.68 din Regulamentul Senatului, republicat, Comisia pentru dezvoltare și strategie economică și Comisia economică, industrii și servicii, prin adresa nr.L444/2016, au fost sesizate de către Biroul permanent al Senatului, în vederea dezbaterii și elaborării raportului comun asupra proiectului de lege menționat, inițiat de Guvern.

Dezbaterile au avut loc pe parcursul mai multor ședințe de comisie, în prezența majorității senatorilor.

Din partea Guvernului au participat, de la Ministerul Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri, director Voicu Mariana și director Istrățoiu Călin.

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare modificarea și completarea *Ordonanței de urgență a Guvernului nr.88/2012 privind cadrul instituțional pentru coordonarea, implementarea și gestionarea asistenței financiare acordate României prin Mecanismul financiar al Spațiului Economic European și prin Mecanismul financiar norvegian pe perioada de programare 2009-2014*, ca urmare a intrării în vigoare, la data de 20 aprilie 2016, a noului Memorandum de Înțelegere aferent Mecanismului financiar al Spațiului Economic European 2009-2014.

Memorandumul de înțelegere pentru Mecanismul financiar norvegian 2009-2014 stabilește entitățile naționale implicate în implementarea Mecanismului financiar norvegian pentru perioada 2009-2014 și funcțiile acestora în cadrul sistemului național de management și control (Anexa A), precum și cadrul de implementare (Anexa B) ce specifică lista sectoarelor prioritare și alocarea financiară acordată prin intermediul Mecanismului financiar norvegian în perioada 2009-2014, identificarea programelor aprobate pentru finanțare cu principalele obiective și rezultate așteptate, identificarea Operatorilor de Program, precum și proiectele predefinite acceptate.

Prin noul Memorandum, este nominalizat ca Operator de program (OP) pentru Programul RO05-Eficiență Energetică, Ministerul Fondurilor Europene, în locul Ministerului Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri. Totodată, se modifică și denumirea actuală a direcției din cadrul Ministerului Fondurilor Europene care are calitatea de Punct Național de Contact, respectiv Direcția Generală Mecanisme și Instrumente Financiare Nerambursabile în locul Direcției SEE.

Membrii celor două comisii au hotărât cu majoritate de voturi să adopte **raport comun de admitere, fără amendamente.**

Consiliul Legislativ a **avizat favorabil** proiectul de lege.

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital și Comisia pentru afaceri europene au transmis **avize favorabile.**

Față de cele prezentate mai sus, Comisia economică, industriei și servicii și Comisia pentru dezvoltare și strategie economică supun Plenului Senatului spre dezbateră și adoptare **raportul comun de admitere și proiectul de lege.**

În raport cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor **ordinare** și urmează a fi votat în conformitate cu prevederile art.76 alin(2) din Constituția României.

Senatul este prima Cameră sesizată.

PREȘEDINTE

Senator Eugen TAPU-NAZARE

SECRETAR

Senator Cristiana-Irina ANGHEL

PREȘEDINTE

Senator Ștefan Radu OPREA

SECRETAR

Senator Viorel GRIGORAȘ